



# 艺术品鉴赏平台 艺术家推介平台

## 资讯

### 现代快报

## A31

2013.6.29 星期六

责任编辑 李欣  
组版 黄伟

### 盛梅冰油画作品两京联展

展览时间:06.23~07.07

展览地点:北京·中国国家博物馆



盛梅冰是一位以醇正油画本体语言书写中国传统美学精神的艺术家,在当今纷繁芜杂的艺术生态中,他始终坚守油画写意性的探索,以中国传统美学重新提示架上绘画新的可能性。此次盛梅冰油画作品展为两京联展,目前北京展正在展期中,南京展也悄然启动。为了让南京市民和业界人士一睹作品风貌,盛梅冰先生与爱涛文化计划七月份回师南京,在爱涛艺术馆举办盛梅冰油画作品南京展。届时,南京市民可以一饱眼福。

### 刘知白中国画展暨刘知白艺术研讨会

展览时间:07.01~07.05

展览地点:北京·中国国家画院美术馆



本次展览汇集了刘知白先生1938年至2003年间创作的100余件山水、花卉作品,展览呈现了刘知白先生半个多世纪学习、探索、创新中国画的艺术历程。刘知白老人,号白云,晚号野竹翁、如莲老人,18岁入苏州美术专科学校,师从国画系主任顾彦平。专心研摹顾氏“过云楼”历代藏画并随其师造访苏吴名流、藏家,擅长山水画,亦工花鸟。先生在近八十年的绘画历程中,上涉宋元,下及明清,潜心于传统近七十年。晚年以造化为师,在自然中印证传统,将古法化为己用,终臻随心所欲之大境。其早年作品文雅清逸。晚年作品清奇诡美、大气磅礴。先生襟怀坦荡,意存高古,一生远离画坛,始终坚守着一个文化人的自由品格和独立思想。

### “无定/In Between Islands”韩梦云个展

展览时间:07.07~07.21

展览地点:北京·今日美术馆

“无定”由四组油画组画、一组瓷板画与一组水墨画组成,分别是“洗心”、“游心”、“在宥”、“代序”,以及“断竹”与“即体”。画展名语出苏格拉底哲学家阿那克西曼德,意谓世间万物的本原,因其化生一切,包括相反的事物,故其自身必无任何限定与规定,是为“无定”。这不仅是对韩梦云的抽象画之风格的描述,更是对其创作动机的阐释。《周易·系辞·下》有言“天地氤氲,万物化醇”,庶几近之。画展中所有作品共同建立了一个新的世界,这个各自抽象却又彼此共振的世界,向我们揭示的是我们的存在与存在于其中的世界,就其本质而言,绝非对象性与概念式的。

### 水墨天成——中外文化名人肖像作品展

展览时间:06.28~07.08

展览地点:南京梅园新村纪念馆

该展作品均以水墨和写意为艺术特点的人物写意肖像,汇集了画家禹天成多年创作的近百幅中外文化名人艺术造型,作品采用中国元素的水墨画形式来表现,不仅惟妙惟肖、栩栩如生,更因简练的笔墨来塑造当代人物而被叫绝,许多学者专家、艺术评论家给以高度评价。禹天成长期潜心于肖像画创作事业,执着于弘扬名人肖像的社会效果和艺术魅力,既是孜孜不倦的肖像创作实践者,也是忠诚事业的新闻美术编辑。几十年来,他创作了无以计数的肖像绘画作品,获得专业人士和大众百姓的肯定和喜爱。此次展出的作品是他近年来辛勤耕耘的结晶,形象生动、墨韵娴熟,也成为天成风格的肖像绘画符号和品牌。

### “进一步,退两步”我们与机构/我们作为机构

展览时间:06.29~08.10

展览地点:广州·时代美术馆



展览“进一步,退两步——我们与机构/我们作为机构”以个体创作、艺术运动和思潮、不同社会阶段和地区崛起的不同艺术团体为主体,通过艺术家的实际行动或“无为而为”的方式对艺术机构所提出的批判,对机构批判这一复杂的命题进行全面审视。斯蒂林诺维奇20世纪70年代中期的这一系列作品回顾了前南斯拉夫在过去30年间所经历的变迁以及这些变化对于艺术实践的影响。从他的实践对权力结构、机构惯例、艺术市场和艺术资本主义加以批判,这些领域在今天仍然是我们对机构提出反思的要点。这些要点不仅针对某些国家或地区,与当今所有艺术实践者都息息相关。斯蒂林诺维奇强调艺术家应主动与大规模批量生产等社会进程保持距离。

### 个体生长:当代艺术的动力——当代艺术展

展览时间:06.26~07.26

展览地点:天津美术馆



该展览被划分为直面现场、观照权利、直觉身体、融入日常、反思传统、衍变学院6个主题,参展艺术家37位,包括了油画、装置、摄影、录像等形式的65件/组作品。展览以“个体生长”为题,关注个体意识,将它视作现代文明的基础。主体性、个体主义等概念,乃是个体意识在不同语境中的说法。处于社会群体中的个体,不断受到别人的影响。但自己的真切感受是衡量一切的最初和最终标准。当意识到任何话语、观念都需要经过自己的检验时,个体意识就逐渐苏醒和生长起来。这时,作为个体的自己独立了起来,不再依附、盲从、迷信别人。当然,也需要接受独立所带来的后果:一切由自己承担,无论好坏对错。

### “白日梦”潘士强梦幻与现实主题油画展

展览时间:06.29~07.05

展览地点:北京·时代美术馆



该系列作品利用丰富多彩的幻想,表达人与社会、人与自然的和谐相处;用出人意料的构图,为画作注入思想观念,赋予情感内涵;用大胆奔放的色彩,抒发人生感悟,触动心灵共鸣。整个系列作品气势恢宏,亦真亦幻,亦梦亦实,艺术地表达了对真假、善恶、美丑的审美评价,既有中国画的民族元素,又有当代世界油画的表现特征,在国内油画界独树一帜。该系列作品创作多达150幅,排列起来可以组成长达一百多米的梦幻画卷,蔚为壮观,是截至目前国内最为浩大的系列主题油画作品。本次画展,展出了该系列中的60余幅作品,反映“白日梦”系列“全景”的同名专著也于当日公开发行。

### “技法的系谱:形式,观念与认知”何多苓、肖克刚的绘画实践

展览时间:07.04~07.14

展览地点:北京·今日美术馆



何多苓认为,绘画就是一种技术。在日常的写生和创作实践中,他希望回到绘画最原始状态,一种最为朴素的书写。它没有目的,没有观念,甚至不考虑空间及视觉的可能,而只在乎书写与手感。在他看来,这就是一种思想,一种原始的、本能的思想。不同的是,虽然肖克刚具有同样的绘画技术,但他所理解的绘画的原初状不是回归技术,而是消解技术。它同样没有目的,没有观念,也不考虑空间和视觉,而更加在乎去技术化后画笔接触画布时的自然体验。毫无疑问,何多苓和肖克刚在此共享了一个前提:技术不再是载体,也不再是工具,而是一种诗学,和一种对于事物的认知。某种意义上,这既是形式,也是思想,既是风格,也是观念。

### “丰域西南”吾土吾民油画邀请展

展览时间:07.01~07.15

展览地点:南宁·广西美术馆



“丰域西南”是中国美协油画艺术委员会策办的“吾土吾民系列油画邀请展”的第五个展览。该系列展走过四个大地区,今天来到云、贵、川,更有广西的加盟承办,极大地壮了阵容与格局。多元文化的拓展与互融、多民族的丰富与谐处,使得该展览成为再一次回视西南地区在整个中华历史上的重要地位的机缘。西南油画起步早、发展稳健,该展力图表现出西南油画的足守本土,正视现实,不随市潮,直言心声,无拘无束地在古今中外的视觉文化传统(中)探求、索取,并形成自己的文化精神与风采。

### 九三学社江苏画院成立书画展

展览时间:6月26日起

展览地点:南京九三学社画院  
26日,九三学社江苏画院正式成立并举办书画展。展览共展出九三学社社员艺术家作品共计80余件,包括李剑晨、傅二石、陆越子、聂危谷、华人德等名家精品力作。此前,画院的书画艺术家们还挥毫泼墨,创作了一批艺术作品,这些作品拍卖所得将捐赠给贵州贫困地区。

### 白父七十——许固令作品巡展

展览时间:07.04~07.09

展览地点:广东画院



年届七十周岁的华人书画家许固令应汇誉堂之邀举办《白父七十——许固令作品巡展》定于2013年7月4日(星期四)上午10时在广州市人民北路广东画院展览馆开幕,专门为《白父七十》制作的精美纪念画册:《纸上展览》、《光影存真》、《神秘礼物》三集同时限量发售。该展览一周后,将移至广东汇誉拍卖有限公司展览厅续展。

### 2013新经典画会 版画油画十人展

展览时间:06.29~07.03

展览地点:长沙·湖南师范大学美术学院设计楼展厅

在经典缺席的年代,谈论经典无异于痴人说梦。然而,当艺术的枝叶蜕落到只见骨骼的时候,无论是疼痛的部分或者激荡的首符,都有可能成为艺术家解构世界的一种新的显示。在广阔的世界里,一切都在悄悄地发生着。新经典的提出,不是为了在名词成灾的艺域再造一个名词,这是属于来自全国不同省份从事具象油画创作的十位画家共同的艺术理想。作为一个艺术修辞,在当下,新经典较之旧经典显然有着更加宽泛的意义,或者说有着不无关联的隐喻性。当艺术家们在进入他们的经验世界并由此建立一个新的艺术世界的时候,他们的行动以及作品,已不仅仅是从当下出发的一次次寻找和发现。

### 远·家山——王平乔笙山水画展

展览时间:6.29起

展览地点:南京金盏花文化艺术中心

王平,字乔笙,现为中国画学会理事、中国国家画院画家、信息研究中心主任、美术研究院研究员,《中国国家画廊》执行主编,《中国美术报》执行主编。此次共展出王平山水画最新创作的39幅作品,其作品格调高雅,用笔潇洒轻松,既有深厚的传统,又有他对自然景物的感悟,描绘了祖国山河的秀美,把情与景有机地融合在一起,表现出一种鲜明的、可给人以启发和想象的自然景象。展览期间,王平乔笙还现场充当解说员,使观众更好地理解品味其作品中的书卷气和人文气息。